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Vyřešte lineárńı diferenčńı rovnici

xn+3 − 7xn+2 + 14xn+1 − 8xn = 1 + 3n,

je-li x0 = 9
20

, x1 = 1
2

a x2 = 13
10

.

Řešeńı: Kořeny charakteristického polynomu jsou 1, 2 a 4, řešeńı zhomogenizované soustavy
(s nulovou pravou stranou) jsou tedy tvaru A+B·2n+C ·4n, A,B,C ∈ R. Hledáńı partikulárńıho
řešeńı je třeba rozdělit na dva př́ıpady:

• xn+3 − 7xn+2 + 14xn+1 − 8xn = 1 má partikulárńı řešeńı xn = −1
5
n,

• xn+3 − 7xn+2 + 14xn+1 − 8xn = 3n má partikulárńı řešeńı xn = −1
2
3n.

Tedy partikulárńı řešeńı zadané rovnice je xn = −1
5
n − 1

2
3n. Zadané počátečńı podmı́nky pak

určuj́ı řešeńı
xn = 1

5
+ 2n−1 + 4n−1 − 1

5
n− 1

2
3n.


